

Отзыв

На автореферат диссертационного исследования

Ярошенко Ларисы Владимировны,

выполненного по теме:

«Судебный контроль за исполнительным производством в гражданском процессе»,

представленного на соискание учёной степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.11 - судебная деятельность, прокурорская деятельность,

правозащитная и правоохранительная деятельность,

по специальности 12.00.15 - гражданский процесс; арбитражный процесс.

Характерной чертой Российской государственности на современном этапе является довольно низкий уровень исполнения судебных актов. При этом страдают не только отдельные граждане и организации, права которых остаются незащищенными, но и теряется авторитет судебной ветви власти, что негативно сказывается на доверии населения к государству в целом.

На результативность исполнительного производства в России влияет целый комплекс проблем, в том числе отсутствие четкого механизма контроля со стороны суда за исполнительными действиями.

В этой связи, тема диссертационного исследования Л.В. Ярошенко представляется весьма актуальной.

Автором представлена довольно подробная классификация видов судебного контроля за исполнительным производством. Весьма актуальным является предложение о дополнении ст. 2 ГПК РФ, ст. 2 АПК РФ и ст. 3 КАС РФ новыми задачами гражданского, арбитражного процессов и административного судопроизводства, связанными с контролем за правильным и своевременным исполнением судебных актов. Большое значение для практики применения законодательства об исполнительном

производстве имеет предложение, согласно которому суду надлежит указывать в исполнительном листе порядок исполнения, срок, сущность, способ исполнения, признаки имущества, подлежащего взысканию, его внедрение значительно бы облегчило работу судебного пристава-исполнителя.

Несмотря на то, что в последнее время опубликовано большое количество работ по исполнительному производству, ни кем из авторов не проводилось комплексного научного исследования, посвященного вопросам судебного контроля за исполнительным производством в гражданском процессе.

Эмпирической основой исследования являются: 1) материалы судебной практики (Конституционного Суда РФ, судов общей юрисдикции, арбитражных судов) в сфере исполнительного производства за 2008 - 2015 гг.; 2) статистические и аналитические материалы о работе службы судебных приставов по принудительному исполнению судебных актов, опубликованные на официальном сайте Федеральной службы судебных приставов РФ и отчетов Управления Федеральной службы судебных приставов по Рязанской области за 2012-2014 гг.; 3) данные анкетирования по вопросам организации системы принудительного исполнения судебных актов, проведенного автором среди судебных приставов-исполнителей Рязанской области.

Научная новизна исследования заключается в том, что в диссертации с учетом новых правовых реалий и правоприменительной практики проведено системное исследование современных проблем, связанных с организацией судебного контроля за исполнительным производством в цивилистическом процессе, определены его понятие, предмет, признаки, форма и виды, раскрыт механизм реализации.

Выводы и рекомендации, предложенные в работе, могут быть использованы в ходе дальнейшего изучения вопросов реализации судом функции по контролю за исполнительным производством в цивилистическом

процессе, в преподавании дисциплин гражданско-правовой и судоустройственной направленности («Гражданское процессуальное право», «Арбитражный процесс», «Исполнительное производство»), а также в правотворчестве и правоприменительной практике. Кроме того, выводы, содержащиеся в диссертации несут значительный вклад в развитие науки гражданского процессуального права, в организацию судебной и правоохранительной деятельности.

Структура работы. Диссертация состоит из введения, двух глав, объединяющих восемь параграфов, списка использованной литературы и приложения.

Вместе с тем автору может быть задан следующий вопрос, каким образом признание исполнительного производства в качестве стадии гражданского (цивилистического) процесса отразится на пределах реализации судом функции по контролю за исполнительным производством?

Также не совсем понятно, почему автор не уделила внимания такому институту как «поворот исполнения». Сегодня возникает довольно значительное число проблем в его применении.

Высказанные замечания не влияют на общую положительную оценку диссертационной работы Л.В. Ярошенко, а лишь подтверждают ее теоретическую и практическую ценность.

Диссертация Ярошенко Ларисы Владимировны на тему «Судебный контроль за исполнительным производством в гражданском процессе» представляет собой научно-квалификационную работу, которая соответствует критериям, установленным ч. 2 п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (в ред. Постановления Правительства Российской Федерации от 21 апреля 2016 г. № 335), а ее автор Ярошенко Лариса Владимировна заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.11 - судебная деятельность, прокурорская деятельность, правозащитная и

правоохранительная деятельность, 12.00.15 - гражданский процесс;*
арбитражный процесс.

Доцент кафедры финансового права,
конституционного, гражданского и
административного судопроизводства
ФГБОУ ВО «Юго-Западный государственный университет»,
к.ю.н. (специальность 12.00.11 Судебная власть;
прокурорский надзор; организация
правоохранительной деятельности)

Воронов Евгений Николаевич

«28»_мая 2016 г.



Е.У. Воронова

М.А. Воронова

305018, г. Курск, ул. 1-я Ламоновская, д. 1, кв. 56
сот. 89102163905
envoronov@yandex.ru